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Některá specifika cestování do turisticky atraktivních 
zemí 

RAKOUSKO 

 Rakouský statistický úřad sice registruje 2 078 822 českých turistů, kteří v r. 2011 
přenocovali v Rakousku, k tomu je však nezbytné přičíst vysoké počty českých 
jednodenních návštěvníků rakouských muzeí a předvánočních trhů, jakož i turistů 
cestujících celoročně za nákupy. Rakouskem rovněž tranzituje většina českých turistů 
jedoucích na dovolenou do Chorvatska a Itálie a řada našich občanů využívá k cestám 
do dalších destinací i vídeňské letiště Schwechat. Předpokládáme proto, že celkový 
počet našich občanů cestujících v r. 2011 do nebo přes Rakousko byl až dvojnásobný, 
tj. přibližně 4 000 000 osob.  

 Z údajů rakouského statistického úřadu vyplývá, že v r. 2011 se počet turistů v 
porovnání s r. 2010 zvýšil. Zatímco v r. 2010 zde přenocovalo 1 972 457, v r. 2011 to již 
bylo 2 078 822 českých turistů. Neočekáváme, že by v letošním roce došlo k zásadním 
výkyvům v dosavadním vzrůstajícím trendu  počtu českých turistů v Rakousku. 

 Podobně jako v ČR, i v Rakousku se platí poplatky za ošetření ve zdravotnických 
zařízeních, spoluúčast za pobyt v nemocnici či doplatky za léky. ZÚ se opakovaně 
setkává s případy, kdy čeští turisté nejsou zdravotně připojištěni a je po nich 
vyžadováno uhrazení nákladů za letecký převoz do nemocnice (1 min. letu = 77,90 €, 1 
hod. letu = 4674 €). Ze základního zdravotního pojištění není hrazen ani převoz 
sanitním vozem do ČR. 

 Rakouské zákony umožňují ukládat pokuty v řádu stovek a tisíců euro. Zejména 
v oblasti bezpečnosti silničního provozu je dbáno na dobrý technický stav vozidla. Pro 
důkaz o překročení rychlosti není třeba obrazového nebo jiného záznamu. Pokud je 
při silniční kontrole zjištěno, že vozidlo není opatřeno dálniční známkou, je vyměřeno 
tzv. náhradní mýtné ve výši 120 €, které opravňuje k jízdě po dálnicích a 
zpoplatněných rychlostních komunikacích během dvou po sobě následujících 
kalendářních dní.  

 I bezvýznamné incidenty mohou skončit u soudu. ZÚ byl informován o situacích, kdy 
český občan obdržel až po půl roce po odjezdu z Rakouska předvolání k rakouskému 
soudu. 

 V poslední době jsme zaznamenali u čerpacích stanic a v některých obchodech 
oznámení, že nejsou z bezpečnostních důvodů přijímány bankovky v hodnotě 500 € a 
200 €. Pokud český turista nemá jinou bankovku a nelze ani platbu uskutečnit 
mezinárodně uznávanou platební kartou, může dojít ke kontrole cestovních dokladů 
či k odmítnutí prodeje zboží.  
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CHORVATSKO 

 V loňském roce navštívilo Chorvatsko dle místních oficiálních statistik 638.000 
českých turistů, což je oproti roku 2010 nárůst o 30.000 osob. Vzhledem 
k poznatkům, že ne všichni čeští i jiní zahraniční turisté jsou během pobytu řádně 
přihlášeni, odhaduje se skutečný počet českých občanů každoročně pobývajících 
v Chorvatsku řádově v rozmezí 700.000 – 900.000.  

 Protože Chorvatsko je tradiční a stabilně oblíbenou turistickou destinací, 
předpokládáme, že letošní počty se budou opět pohybovat ve zmíněném rozpětí 700 
– 900 tisíc občanů ČR pobývajících během léta především v lokalitách podél 
celého jaderského pobřeží. Chorvatsko je dlouhodobě na prvním místě mezi 
zahraničními destinacemi navštěvovanými českými turisty, přičemž jejich pobyty jsou 
v naprosté většině koncentrovány do období relativně krátké letní sezóny. 

 Český občan může do Chorvatska cestovat s platným cestovním pasem nebo 
s platným občanským průkazem. Na základě zkušeností z minulých let doporučujeme 
za potřebné upozornit zejména na následující skutečnosti: 

 Na území Chorvatska je přísně postihováno držení jakéhokoliv, i 
sebemenšího množství drog a omamných látek, byť jen pro osobní 
potřebu. Kontrola držení takovýchto látek je prováděna jednak na hraničních 
přechodech při vjezdu do Chorvatska, jednak i během pobytu na území. 
Bohužel u českých občanů jsou v posledních letech stále častěji nalézány 
zakázané prostředky jako marihuana, heroin i různé halucinogenní léky, byť 
většinou v malých množstvích pro vlastní konzumaci. Takové osoby jsou 
zadrženy a následně trestány buď finančním postihem za přestupek (v případě 
držení malého množství zakázaných látek) nebo i odnětím svobody za trestný 
čin (v případě držení většího množství takových látek). 

 Pro cizince platí přihlašovací povinnost ve lhůtě do 48 hodin od 
příjezdu do země. V případě pobytu v objektu majícím oprávnění 
poskytovat ubytovací služby (hotel, kemp, soukromý evidovaný ubytovatel) 
plní přihlašovací povinnost ubytovatel. 

 Během turistického pobytu není možné vykonávat žádnou práci ani 
jiné činnosti za úplatu. Z důvodu chybějícího povolení od lokální 
samosprávy jsou často postihováni i cizinci - pouliční umělci provozující svá 
příležitostná vystoupení na riviérách či náměstích. 

 Pro výkon řady „rekreačních“ činností je třeba si v Chorvatsku obstarat za 
poplatek příslušné povolení. To platí zejména pro zájemce o individuální 
potápění, o sportovní či rekreační rybolov, atp.  

 Mezi českými turisty vzrůstá obliba v provozování různých vodních, 
podvodních a námořních aktivit, přičemž se během léta stávají objektem 
kontrol a nezřídka i postihů námořní policie za nedodržovaní příslušných 
předpisů, se kterými je třeba se seznámit ještě před vyplutím na moře nebo 
před vypůjčením plavidla. 

 Je striktně zakázáno vyzvedávat z mořského dna jakékoliv předměty 
mající povahu kulturní památky nebo předměty, o nichž lze byť jen 
předpokládat, že by takovou povahu mohly mít. K průzkumu potopených 
vraků je třeba předchozí povolení Ministerstva kultury CHR. 

 Ve zvýšené míře je v létě ze strany policie kontrolováno dodržování 
dopravních předpisů a obzvláště povolené rychlosti na dopravních 
komunikacích všeho druhu. Řada našich řidičů se během léta stává 
účastníky nehod zaviněných místními řidiči, zejména na pobřeží. V hustém 
místním provozu je třeba maximální opatrnosti a předvídavosti. 
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 Chorvatské policejní i některé jiné správní orgány mají právo zadržet 
cizinci cestovní doklad až do vyřešení přestupku, max. po dobu 8 dnů. 
V případě nesouhlasu cizince s uloženou pokutou je věc předávána 
přestupkovému soudu, který rozhoduje v řádu několika málo dnů, často i o 
víkendu. Nezaplacená uložená částka může být rozpočítána na dny 
alternativního trestu pobytu ve vazbě. 

 Na základě platné mezistátní dohody je českým občanům v Chorvatsku 
poskytována nutná a neodkladná zdravotní péče po předložení 
Evropského průkazu zdravotního pojištění. Přesto se doporučuje 
uzavřít si před cestou cestovní zdravotní pojištění pokrývající výdaje 
za případné nadstandardní úkony a zejména za převoz zraněné či nemocné 
osoby do ČR (často je nutný letecký převoz), jakož i za případnou repatriaci 
v případě úmrtí. 

 

 Situace v zemi je bezpečná. Zejména po dobu letní turistické sezóny působí 
preventivně zvýšená přítomnost uniformované policie na souši i na moři. Přesto je 
třeba věnovat soustavnou pozornost svým osobním věcem, zejména 
dokladům a financím, a chránit je před případnými zloději a kapsáři, kterým nahrává 
vysoká koncentrace osob v letoviscích. Pod trvalým dohledem je třeba mít své věci i na 
plážích.  

 Byť lze po dálnici projet celé chorvatské území od státní hranice až před Makarskou 
riviéru, varujeme před dlouhými cestami bez potřebných přestávek a odpočinku. 
Během loňského léta pravděpodobně vinou mikrospánku řidiče v časných ranních 
hodinách došlo na chorvatských dálnicích ke třem těžkým nehodám českých 
automobilů s tragickými následky. 

 Zvláště o víkendech, kdy probíhá střídání vln rekreantů v obou směrech, je nutno 
počítat s hustým provozem a prodlouženou čekací dobou na dálničních mýtnicích a 
hraničních přechodech. 

 I v letošním roce plánuje ZÚ Záhřeb v období turistické sezóny provoz 
Konzulárních jednatelství ČR ve Splitu a v Rijece, obsazených českými 
konzulárními pracovníky. KJ budou non-stop k dispozici českým turistům v 
případech nouze i jen pro případné rady či doporučení. 

 Dle informace Policie ČR na Jadranu (Šibenik, Omiš) i toto léto (červenec – srpen) 
budou působit čeští policisté ve společných hlídkách s policisty 
chorvatskými. 
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ITÁLIE 

 Údaj o počtu českých turistů na území Itálie v roce 2011 jsme se čerpali z informací 
Českého statistického úřadu, protože z italských zdrojů není možné tento 
údaj získat . Co se týká výjezdů českých občanů do Itálie, je dostupný pouze počet 
delších cest, který v roce 2011 činil zhruba 563.000, počet přenocování na těchto 
cestách pak 4.694.000.  

 Lze se domnívat, že se čísla nebudou příliš lišit od čísel udávaných pro rok loňský. 
Nelze ovšem vyloučit určitý pokles s ohledem na ekonomickou situaci. Na druhou 
stranu by mohlo dojít ke zlevnění služeb italských tour operátorů, takže by mohlo 
dojít i k určitému nárůstu.  

 Itálie je oblíbenou turistickou destinací bez výrazných specifik, na která by bylo nutno 
zvlášť upozorňovat. Za důležité považujeme změnu v cestování nezletilých. Nezletilý 
občan ČR, cestující do Itálie v doprovodu osoby, která není jeho zákonným 
zástupcem, musí mít vlastní cestovní doklad. Vzhledem k tomu, že podle italského 
právního předpisu  doprovodná osoba nezletilých do 14 let při cestování do zahraničí 
musí mít prohlášení rodiče a/nebo jiného zákonného zástupce o svěření nezletilého 
do její péče, doporučujeme zákonným zástupcům nezletilého občana ČR napsat a 
podepsat prohlášení v tomto smyslu a eventuelně přiložit fotokopii rodného listu 
nezletilého a vlastního dokladu totožnosti. Specifická úprava vstupu nezletilých 
cizinců do Itálie není. 

 Dne 16.12. 2011 byl v dolní komoře parlamentu schválen vládní návrh vesměs 
fiskálních opatření. Jedním z důsledků těchto opatření je omezení hotovostních 
plateb na 1.000 EUR. Tato změna zasahuje turisty, kteří využívají služeb společnosti 
Western Union. Od 1.1.2012 je možné prostřednictvím WU zaslat v hotovosti 
maximálně 1000 EUR na osobu za týden.  

 Současná politická situace v Itálii nemá přímý vliv na turistický ruch v zemi. 
Protikrizová opatření současné vlády jsou spojena s negativními reakcemi ze strany 
odborových organizací, jejichž důsledkem jsou jak organizované, tak spontánní 
protesty zástupců různých odvětví. Stále častěji se stává, že dochází ke stávkám řidičů 
kamionů, autodopravců, pracovníků železnic, leteckých společností, lékáren či 
distributorů pohonných hmot a dalších. Tyto stávky tak ochromují nejen běžný život 
místních obyvatel, ale mají často dopad i na turisty. Bohužel, není možné mít 
informace o stávkách s předstihem. Na webových stránkách Ministerstva dopravy 
Itálie (http://www.mit.gov.it/mit/site.php?p=scioperi) jsou sice údaje o stávkách 
v dopravě, ale velmi často neodpovídají reálné situaci.  

http://www.mit.gov.it/mit/site.php?p=scioperi
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SLOVENSKO 

 Podle oficiálních statistik Ministerstva dopravy SR – sekce cestovního ruchu, bylo v r. 
2011 ubytováno ve všech ubytovacích zařízeních celkem 477 159 českých občanů 
s průměrem 3 přenocování. Oproti r. 2010 jde o nárůst o 11% (v r. 2010 navštívilo SR 
433 221 osob). K tomuto počtu je nutno připočítat návštěvníky, kteří nezůstávají 
v ubytovacích zařízeních. Občané ČR tvoří dlouhodobě nejsilnější skupinu turistů ve 
Slovenské republice. 

 Lze předpokládat, že počet českých turistů vzroste. 

 Slovensko je pro české občany velmi oblíbenou turistickou zemí. V této souvislosti 
připomínáme těm, kteří se chystají k cestám do SR za účelem horské turistiky, 
horolezeckých výprav nebo jiných náročných sportovních disciplín v horských 
oblastech, aby se pro tento účel připojistili. Je třeba, aby se naši občané při uzavírání 
pojistky ujistili, že se pojistná smlouva vztahuje i na tzv. pátrací, vyprošťovací a 
zachraňovací náklady. Výše nákladů na technickou pomoc závisí na počtu zasahujících 
osob, rozsahu použitých technických prostředků a může by finančně náročná zejména 
při použití prostředků letecké přepravy. 

 Upozorňujeme, že dnem 1. 11. 2011 nabyl účinnosti nový zákon č. 313/2011 Z.z., 
kterým se mění zákon č. 8/2009 o silničním provozu. Touto novelizací dochází ke 
zpřísnění postihů za dopravní přestupky a překvalifikování některých opakovaných 
přestupků na trestné činy. Snižuje se věková hranic na vydání řidičských průkazu 
skupiny B z 18 na 17 let. Současně 1. listopadem 2011 nabyla účinnosti i vyhláška 
Ministerstva vnitra SR č. 361/2011, kterou je mění a doplňuje vyhláška č.9/2009 Z.Z. 
(dopravní značení). Doporučujeme občanům seznámit se se shora uvedenou 
legislativou. Zákony a vyhlášky jsou k dispozici na webu: www.zbierka.sk 

http://www.zbierka.sk/
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NĚMECKO 

 

 Celkový počet turistů v SRN za rok 2011 byl 63.746.000, jak uvádí německý statistický 
portál. Oficiální statistiky pro rok 2011 o počtu turistů ve Spolkové republice Německo 
v členění podle státní příslušnosti nejsou k dispozici, proto není možné počet turistů 
z České republiky odhadnout. Spolková republika Německo není podle našich 
poznatků typickou turistickou destinací českých občanů. SRN je pro české občany 
spíše zemí tranzitní, zejména pak za obchodními účely (frekventovaná kamionová 
doprava).  

 Prognózy pro rok 2012 hovoří o možném nárůstu počtu turistů o 4,4%. 

 Zvláštností ve Spolkové republice Německo je velmi přísná kontrola dodržování 
zákona o zbraních a střelivu, podle kterého je do SRN zakázán dovoz střelných, 
sečných a bodných zbraní (vystřelovací nože) a také nebezpečných předmětných 
předmětů (ocelové tyče, boxery, házecí hvězdice, předměty ke škrcení apod.). 
Porušení tohoto zákona, byť z nevědomosti, je sankcionováno v trestním řízení 
vysokými pokutami a v případě jejich neuhrazení náhradním trestem odnětí svobody. 
Podrobné informace o zákazu dovozu zbraní a nebezpečných předmětů lze nalézt na 
webových stránkách ZÚ  ČR Berlín, Celní správy ČR (www.celnisprava.cz), případně i 
Velvyslanectví SRN v  Praze (www.prag.diplo.de).  

 Ve Spolkové republice Německo jsou od r. 2008 zřízeny ve velkých městech tzv. 
ekologické zóny (Umweltzone). Aktuálně se toto opatření týká celkem 50 měst (např. 
Berlín, Mnichov, Kolín nad Rýnem, Hannover, Dortmund, Düsseldorf, Stuttgart, 
atd.). K vjezdu do těchto zón (měst) je nutná ekologická známka. Veškeré potřebné 
informace k tomuto opatření lze nalézt na webové stránce ZÚ ČR Berlín nebo na 
www.umwelt-plakette.de. Porušení této povinnosti je sankcionováno pokutou 40,- €.  

 Další důležitým upozorněním pro české turisty a přepravce je, že v  SRN kontrolují 
policisté důsledně technický stav motorových vozidel a v případě, že vozidlo nesplňuje 
dle náhledu německé policie podmínky bezpečného provozu na pozemních 
komunikacích, je striktně zakázáno další pokračování jízdy, uložena pořádková 
pokuta a nařízeno odstranění vady na místě nebo odtažení vozidla. Na splnění 
uložených opatření německá policie nekompromisně trvá. 

http://www.umwelt-plakette.de/
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ŘECKO 

 Počet turistů z ČR do Řecka v r. 2011 byl cca 290 000, celkový počet turistů do Řecka 
v r. 2011: 15 000 000, (Zdroj: Řecký statistický úřad/EL.STAT, www.statistics.gr.)  

 Letos se očekává obdobný počet turistů jako v loňském roce. 

 Řecko je pohostinnou zemí přivyklou na velké množství cizinců. Doporučujeme 
opatrnost při ochraně osobních věcí (cestovních dokladů, finančních prostředků) 
především v turistických místech se zvýšenou koncentrací lidí. Důležitá upozornění se 
týkají především bezpečnostní a trestní odpovědnosti turistů, jako např.: 

 Volné táboření mimo vyhrazené kempy je přísně zakázáno. 

 Nedoporučuje se  cestování do vojensky citlivých oblastí podél řeckých hranic. 

 Potápění s přístroji je možné jen na zvláštní povolení a jen v některých 
oblastech. 

 Převoz a přechovávání i malého množství drog je trestáno dlouholetým 
vězením. 

 Nošení nože nebo slzného plynu je posuzováno jako nepovolené ozbrojování. 

 Je zakázán vývoz jakýchkoliv předmětů historické hodnoty a porušení tohoto 
zákazu je velmi tvrdě postihováno. 

 Nedoporučuje se podceňování místní klimatické náročnosti, která s sebou nese 
mnohdy rizika náhlých příhod či úrazů. Je nutné dodržovat alespoň obecné 
zásady ochrany zdraví (pitný režim, vhodná pokrývka hlavy apod.). 

 Při řízení plavidel je třeba disponovat příslušným povolením. Je povinností 
posádky plavidla informovat přístavní policii v případě, kdy je v plánu vzdálit 
se s plavidlem z přístavu na dobu delší než 2 hodiny. 

 Při plavbě na jachtách, člunech a vodních skútrech je zakázáno požívat 
alkohol, což se vztahuje nejen na kormidelníka, ale na všechny členy posádky. 

 Jízda na vodních skútrech je povolena pouze mimo oblasti vyhrazené 
plavcům; ne blíže než 300 metrů a dále než 700 metrů od pobřeží. Zákaz jízdy 
na skútrech platí od 14:00 do 17:00 hodin. 

 Politickou situaci v zemi lze považovat za relativně stabilní, přesto zde dochází k 
poměrně častým stávkám dopravců (včetně leteckých a lodních společností).  Toto lze 
obecně považovat za skutečnost, která může negativně ovlivnit turistický ruch v zemi. 
Charterových a nízkonákladových společností (letů) se toto však většinou přímo 
nedotýká.  

 Bezpečnostní situace odpovídá standardu jiných zemí EU. Zvláštní bezpečnostní 
rizika turistům v Řecku nehrozí, zvláště při dodržování obecných zásad uvedených 
výše. Z hlediska kriminality je Řecko stále jednou z nejbezpečnějších zemí. 
Problematické oblasti představují především velké aglomerace, zejména vybrané 
oblasti centrálních Athén, kde je rostoucí kriminalita přičítána zvýšenému počtu 
přistěhovalců (i nelegálních). Určitou část rizika představují politická shromáždění ve 
větších řeckých městech, která mohou být provázena projevy vandalismu a pouličního 
násilí.  

 Pravidelnou hrozbou jsou pro Řecko požáry, které v letních měsících postihují v 
menším či větším měřítku téměř celé území, a mohou tedy zasáhnout  i rekreační 
(turistické) oblasti.  

 



 8

TURECKO 

 V roce 2011 navštívilo Turecko podle oficiálních statistik celkem 223.369 občanů ČR. 

 V letošním roce očekáváme návštěvnost cca 150-200.000 Čechů.  

 Oblasti navštěvované českými turisty (Antalya, Bodrum) jsou bezpečné.  

 Bezpečnostní situace je zatím klidnější než v r. 2011, nadále však platí obecné 
 varování před cestami do východních oblastí Turecka (viz webové stránky úřadu). 

 V oblasti provincie Antalya, která je nejnavštěvovanější destinací, jakož i prakticky v 
 celém Turecku je třeba dát pozor na sbírání kamínků a střepů v antických nalezištích i 
 na plážích! Mohou být považovány za kulturní památky, jejichž vývoz je zakázán. ZÚ 
 cca před měsícem kontaktovala česká občanka, jejíž australský manžel sebral na pláži 
 kus mramoru. Na hranici byl zatčen a prokurátor jej okamžitě nechal vsadit do vězení 
 s tím, že první stání bude za měsíc. 

BULHARSKO 

 Počet českých turistů v loňském roce 185.000. 

 Odhadovaný počet českých turistů v letošním roce: 200 tis. 

 Zvláštnosti dané turistické oblasti (důležitá upozornění):  

 nižší úroveň zdravotnických zařízení v černomořské oblasti;  

 nižší dostupnost nemocniční péče z turistických resortů;  

 velice omezená dostupnost zdravotnických zařízení fungujících v rámci 
veřejného zdravotního pojištění (při cestách do BG doporučujeme zásadně 
vždy uzavírat komerční připojištění léčebných výloh);  

 špatná kvalita silnic hluboko pod evropskými standardy (včetně 
nedostatečného označování překážek zj. v noci);  

 nižší disciplína a větší agresivita místních řidičů v silničním provozu (vč. 
nepoužívání světel vozu v noci či směrovek);   

 přísné tresty za dopravní přestupky (i za menší přestupky jsou často na 1-12 
měsíců odebírány řidičské průkazy);  

 zvýšená míra kriminality během turistické sezóny; občasné podvody ve 
směnárnách; vysoký počet toulavých psů i v městských centrech (většinou ne 
agresivních)  

 Bezpečnostní situace v zemi je dobrá (reálně na nižší hranici standardů ČS EU) 
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ŠPANĚLSKO 

 V roce 2011 navštívilo Španělsko (dle statistiky ministerstva průmyslu, turismu a 
obchodu) celkem 178.304 turistů z ČR. Meziroční nárůst oproti roku 2010 činil 
20,2%. Hlavními destinacemi českých turistů byly stejně jako v předchozí letní 
turistické sezóně Kanárské ostrovy, Baleáry, Katalánsko, Andalusie a Madrid. 

 V letošním roce očekáváme opět navýšení počtu turistů, nicméně vzhledem 
k následkům ekonomické krize lze ve srovnání s loňským rokem očekávat navýšení 
mírnější; očekáváme cca 200.000 turistů.  

 Stejně jako v loňském roce je nutné, aby si turisté před cestou  sjednali cestovního 
pojištění pro případy hospitalizace, repatriace apod. Turisty, kteří přicestují do 
Španělska vozem, lze také upozornit, že v loňském roce snížená nejvyšší povolená 
rychlost na dálnicích z původních 120  na 110 km/h (od 7.3.2011) již neplatí a nejvyšší 
povolenou rychlostí na španělských dálnicích je opět 120 km/h.. Rovněž považujeme 
za velmi užitečné informovat  turisty na četné případy okrádání u benzínových 
čerpadel a na dálničních odpočívadlech; nejprve dojde k poškození pneumatiky vozu a 
při odstavení vozu k jeho vykradení. 

 Od 1.6.2012 do 28.10.2012 bude nově zavedeno letecké spojení na trase Praha – 
Bilbao, jež bude zajišťovat letecká společnost Smart Wings provozovaná Travel 
Service, a sice vždy v pondělí a v pátek. 

 Velmi se redukují lety ČSA mezi Prahou a Madridem, oproti loňskému roku klesl 
počet letů mezi těmito destinacemi v podstatě o polovinu. Mezi Prahou a Madridem   
se velmi zúžila četnost pravidelných přímých leteckým spojení, neboť kromě ČSA lze 
využít pro přímé letecké spojení pouze služeb výše uvedené maďarské nízkonákladové 
letecké společnosti Wizzair. 

 Aktuální bezpečnostní situace ve Španělsku je bez většího rizika s výjimkou zejména 
kapesních krádeží na letištích, v centrech velkých měst (Madrid, Barcelona), 
na odpočívadlech u dálnic a u benzinových stanic (viz výše). Nelze vyloučit ani drobné 
násilnosti.  
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EGYPT 

 Egypt patří k jedné z nejvíce preferovaných turistických destinací na světě, a to i mezi 
českými občany. Dle dostupných statistických údajů navštívilo Egypt v roce 2011 
celkem 158.674 českých turistů. Jednalo se o zásadní propad oproti předchozím 
letům o cca 50% (v roce 2010 to bylo 206.153 českých turistů). Hlavní příčiny lze 
spatřovat v revolučních událostech v úvodu turistické sezóny a následující zhoršené 
bezpečnostní situaci, která mohla řadu potenciálních návštěvníků odradit. 

 K nejvyhledávanějším turistickým lokalitám patří přímořská letoviska u Rudého moře  
(Hurghada, Safaga, ale i např. nově se rozvíjející Marsa Alam) a dále letoviska na 
Sinaji (např. Sharm al Sheikh, Taba). K tradičním návštěvním místům patří také 
památky spojené se staroegyptskou kulturou na jihu země (Abu Simbel, Asuán, Luxor, 
chrámy kolem Nilu) a dále pak hlavní město Káhira (muzeum, pyramidy – Gíza, 
Sakkara), případně i místa, jež jsou dosažitelná v rámci konání výletů z přímořských 
letovisek (klášter sv. Kateřiny na Sinaji, výlety do pouště). Všechny hlavní turistické 
památky jsou přístupné veřejnosti.  

 Predikovat počet turistů v letošním roce je velice složité, a to zejména z následujících 
důvodů: 

 Egypt stále prochází řadou transformačních změn, které s sebou nesou riziko 
pokračování nepokojů a zhoršené bezpečnostní situace; 

 Kapacita ubytovacích zařízení je významně nevyužita, lze očekávat snížení cen 
zájezdů. Čeští občané jsou cenově značně senzitivní a mohlo by dojít 
k částečné kompenzaci výše uvedeného bodu; 

 Za předpokladu, že nedojde k zásadním změnám v bezpečnostní situaci a 
cenové politice, lze očekávat, že čísla za rok 2012 se budou pohybovat 
v rozmezí definovaném výsledky let 2010 a 2011. 

 V současné době prochází Egypt turbulentním politickým vývojem, který má dopad na 
všechny stránky života společnosti a samozřejmě se dotýká i oblasti turistického 
ruchu. Další vývoj turistiky bude tedy záviset na politických změnách, jimiž jsou v roce 
2012 především volby (právě ukončené volby poslanecké nebo blížící se volby 
prezidentské).  

 ZÚ Káhira průběžně aktualizuje informace týkající se bezpečnostní situace v zemi 
(poslední aktualizace z března 2012). Je vhodné doporučit českým občanům 
informovat se před cestou a sledovat informace zde uváděné. 
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TUNISKO 

 V r. 2011 navštívilo Tunisko 67.188 českých turistů. Oproti předcházejícímu roku 
2010 tak došlo k poklesu o 12,4 % (pro porovnání celkový pokles návštěvnosti o 31 %). 
Tento pokles příliš nevybočil z dlouhodobé tendence každoročního poklesu českých 
turistů v průměru o 10 %, a to ani v období politických změn v Tunisku.  

 Předpovědi na turistickou sezonu 2012 jsou velmi optimistické, dle prohlášení tuniské 
vlády do Tuniska v letošním roce přicestuje přibližně stejný počet turistů jako v roce 
2010 (6,7 mil., zatímco v r. 2011 jen 4,5 mil.), značný nárůst rezervací hlásí i někteří 
tour operátoři z FR, DE a BE. Dle neoficiální informace největší CK dopravující české 
klienty do Tuniska (Eximtours) se předpokládá obrat v dosavadním klesajícím trendu 
návštěvnosti českých turistů a její zvýšení o cca 10 %. 

 Do Tuniska cestují čeští občané především v rámci organizované turistiky (bezvízový 
režim). Individuálním cestovatelům (vízový režim) je doporučeno využít databáze 
dobrovolné registrace DROZD. 

 Celý region prochází zásadními politickými změnami, s  nimiž souvisí zhoršení 
bezpečnostní situace. Vedle častějšího výskytu drobné kriminality (kapesní krádeže 
apod.) mohou turistům znepříjemnit pobyt, resp. přesun po území Tuniska např. 
blokování silnic demonstranty. Dle informace jiných ČS EU v Tunisu v letošním roce 
již došlo v jižní části země k útokům na autobus s turisty, resp. házení kamenů na 
autobus či jeho zastavení a vymáhání výkupného v podobě cigaret, peněz či alkoholu. 
Zatím se však jedná pouze o ojedinělé případy. 

 Ačkoli se výrazné politické změny uvnitř Tuniska v letošním roce nepředpokládají, 
nelze vyloučit projevy sociální nespokojenosti např. formou demonstrací, blokováním 
silnic apod. Zásadní bude rovněž vývoj situace v sousední Libyi, neboť v případě 
výrazného zhoršení tamní situace nelze vyloučit další exodus libyjských občanů do 
Tuniska a  následné další zhoršení již tak napjaté bezpečnostní situace v okolí tunisko-
libyjských hranic. V tomto regionu se bezprostředně nenachází žádná turistická 
letoviska, nejbližší letovisko Zarzis a ostrov Djerba jsou cca 100 km od hranic. 
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SLOVINSKO 

 Celkový počet zahraničních turistů byl 3,17 miliónů, z toho turistů z ČR cca 57 tisíc  

 V roce 2011 stoupl počet českých turistů o 10,6 % ve srovnání s rokem 2010. Podobný 
trend očekáváme i v roce 2012. 

 Na základě zkušeností z předešlých let apelujeme na mediální upozornění pro turisty 
týkající se: 

 placených  rychlostních  silnic a  dálnic  ve  Slovinsku  resp. nutnosti  
zakoupení si známek pro jejich použití. Ceny známek jsou: roční 95,-€,  
měsíční 30,-€,  7denní  15,-€. Pokuta za nevylepenou nebo nesprávně 
vylepenou známku se pohybuje v rozmezí 300-800,-€. V případě neuhrazení 
pokuty na místě má slovinský kontrolní orgán podle místní legislativy právo 
zabavit řidiči osobní dokumenty či dokumenty od vozidla jako záruku uhrazení 
dlužné částky. Dokumenty jsou po uhrazení pokuty prostřednictvím našeho 
úřadu vráceny vydávajícímu úřadu v ČR. 

 „Jak se vyhnout slovinské dálniční známce“ - považujeme za nutné 
reagovat na tento medializovaný článek a varovat, že na slovinské části 
popisovaného úseku je nemalé riziko, že čeští občané sjedou na dálnici, aniž by 
si to uvědomili a již se pak na původní cestu nemohou vrátit. Jedná se navíc o 
úseky, které si Policie SI velmi bedlivě hlídá a vybírá na nich nekompromisně 
pokuty. 

 cestování se zbraněmi resp. nástroji určenými k obraně či útoku tj: 
s obušky a teleskopickými tyčemi. Tyto předměty jsou ve Slovinsku 
klasifikovány jako „chladné zbraně“ a jejich dovoz do země (včetně 
převozu) je zakázán. Neexistuje žádné povolení, které by dovoz do země 
legalizovalo. Pokuta za dovoz takovéhoto předmětu na území Slovinska činí 
150-400,- €. Předmět může být dle místních zákonu zabaven bez 
možnosti navrácení. 

 Ve Slovinsku nejsou žádné oblasti se zvýšeným rizikem pro cizince. Obecná 
bezpečnostní situace je v mnoha ohledech srovnatelná se situací v sousedních 
středoevropských státech či v ČR. 

 


	Příloha k podkladům k tiskové konferenci 
	Zahájení turistické sezóny 2012
	Některá specifika cestování do turisticky atraktivních zemí
	RAKOUSKO
	CHORVATSKO
	ITÁLIE
	SLOVENSKO
	NĚMECKO
	ŘECKO
	TURECKO
	BULHARSKO
	ŠPANĚLSKO
	EGYPT
	TUNISKO
	SLOVINSKO

